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Ein Auszug aus unserem Leistungsspektrum 

EKG ● Langzeit-EKG ● Blutdruck ● Langzeit-Blutdruck ● Spirographie/Lungenfunktionstest 
● Hyposensibilisierung ● Sonographie/Ultraschall ● Manuelle Medizin/Chirotherapie ●

Post- und Prä-operative Leistungen ● Arthrosebehandlung von Gelenken und Wirbelsäule
● NÄPA-Hausbesuche ● Diabetischer Fuß ● Wundversorgung ● Impfungen ● 

Reiseberatung & Reiseimpfungen ● DMPs für Chroniker (Diabetes Typ II, KHK, Asthma, COPD) 

Vorsorgeuntersuchungen 
für Erwachsene, Jugendliche, Kinder und Kleinkinder ab U6. 

Bei Erwachsenen übernimmt die gesetzlichen Krankenversicherung alle drei Jahre  
diese Kosten bei Patienten, die das 35. Lebensjahr erreicht haben. 

Zwischen 18 und 34 Jahren haben Sie einmalig Anspruch auf eine Vorsorgeuntersuchung.
 

Früherkennungsuntersuchung gegen Hautkrebs / „Hautkrebsscreening“:
Gesetzlich Versicherte ab 35 haben alle zwei Jahre einen Anspruch auf diese Untersuchung.

 
Ultraschall-Screening zur Früherkennung von Bauchaortenaneurysmen 

für Männer ab 65 Jahren

Hausarztpraxis Ralph Timmermanns    Facharzt für Innere und Allgemeinmedizin
Facharzt für Chirurgie    Manuelle Medizin/Chirotherapie    Notfallmedizin

Im Klos 62 / Ecke Koblenzer Weg    56332 Oberfell     0 26 05 / 5 10    www.hausarztpraxis-oberfell.de
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vrbrm.de

27.933 Mitglieder

statt Egonummer.

Die großen Aufgaben unserer Zeit lösen wir nur 
zusammen. Deshalb entscheiden wir mit unseren 
Mitgliedern gemeinsam, wie wir als Bank handeln. 
Und obwohl diese Idee schon mehr als 170 Jahre alt 
ist, könnte sie kaum moderner sein.
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Dennis Michel

Besuchen Sie unser Sportfest zu Pfingsten

 Vorstand | Brief des Vorstandes 

Mit dem Erscheinen der ersten Ausgabe des 
"SSV-Info" im Jahr 2023, werden auch un-
sere traditionellen Sportfesttage über das 
Pfingstwochenende eingeläutet. Von Freitag 
bis Montag wollen wir wieder mit Euch ein 
paar sportliche und gesellige Tage verbringen.  
 
Los geht’s erstmalig mit einem Alte Herren Tur-
nier am Freitag. Hierzu sind natürlich auch wie-
der unsere "Legenden" herzlich eingeladen, 
auch wenn wir dieses Jahr eine etwas andere 
Form gewählt haben. Aber die dritte Halbzeit 
an der Theke darf gerne wieder mit möglichst 
vielen ehemaligen Spielern stattfinden! An den 
Folgetagen werden Jugendturniere und unsere 
beliebte Dorfmeisterschaft am Pfingstsonntag 
ausgetragen. Es gilt dem aktuellen Dorfmeister 
"Glasbier Rangers" den beliebten Titel abzurin-
gen. Zudem hat sich für alle Kinder am Sonntag 
auch das "Mitmachmobil" von "Westenergie" 
und "WochenSpiegel" zum Besuch des Sportfes-
tes angekündigt! (Anm. d. Red.: siehe Seite 11).  

Allen Teilnehmern wünsche ich schon jetzt 
viel Erfolg und Spaß. Unseren Gästen und Zu-
schauern wünsche ich ebenfalls einige fro-
he Stunden und gute Unterhaltung. Ein gro-
ßer Dank gilt natürlich vorab schon allen 
Helfern und Unterstützern, die maßgeblich 
zum Gelingen dieses Wochenendes beitragen. 
 
Für viele Wochen Sammelspaß bei Jung und Alt 
haben die "Stickerstars" unserer Jugendspiel-
gemeinschaft in Zusammenarbeit mit "EDEKA 
Schütz" aus Alken gesorgt. Den Organisatoren 
und den Unterstützern der Aktion herzlichen 
Glückwunsch zu dieser sehr gelungenen Sache. 
Vor allem die Kinder hatten großen Spaß und 
auch die Aktionstage vor Ort in Alken waren 
stets gut besucht (Anm. d. Red.: siehe Seite 15).
 
Mittlerweile ist auch die Saison 22/23 im Senioren-
fußball abgeschlossen. Für unsere beiden Teams 
der Mosel-SG um Chefcoach Udo Seifert, darf die 
Saison als durchweg positiv bewertet werden. 
Als Wiederaufsteiger in die Kreisliga A konnte un-

sere erste Mannschaft, durch eine insbesondere 
sehr starke Rückrundenserie, den dritten Platz in 
der Abschlusstabelle erreichen. Den Kreispokal-
erfolg des Vorjahres konnte man leider nicht wie-
derholen. Man musste sich gegen den Ligakon-
kurrenten FC Plaidt im Halbfinale knapp mit 1:0 
geschlagen geben (Anm. d. Red.: siehe Seite 7).
 
Unsere zweite Mannschaft hat es mit einer 
über die gesamte Saison hinweg kontinuierli-
chen Leistung geschafft, den zweiten Platz in der 
Kreisliga C zu erreichen und ist damit Aufsteiger 
in die Kreisliga B. Herzlichen Glückwunsch ans 
gesamte Team! Der Seniorenfußball im Kreislig-
abereich des Fußballverbandes steht zur neuen 
Spielzeit vor einer größeren Umstrukturierung. 
Auf dem Verbandstag 2022 in Trier wurde be-
schlossen, ab dem Jahr 23/24 die bisherigen 
Kreisgrenzen für den Kreisligabetrieb aufzulösen 
und damit einen kreisübergreifenden Spielbe-
trieb zu eröffnen. Ein Computermodell wird die 
neue Einteilung der Kreisklassen auf Grund von 
Fahrtzeit und Entfernung vornehmen. Welche 
Mannschaften unseren SG-Teams danach zuge-
teilt werden, ist noch offen. Erst nach Abschluss 
der Mannschaftsmeldungen, welche bis Mitte 
Juni einzureichen sind, werden die potenziellen 
neuen Gegner und Spielorte feststehen. Es bleibt 
also mit Spannung zu erwarten wo die Reise 
zukünftig hingeht (Anm. d. Red.: siehe Seite 9). 

Dass Spielgemeinschaften auch neben dem Sport-
platz gelingen können, beweist der Gastbeitrag 
der"Mosella" Oberfell. Man wird nun gemeinsam 
mit dem Musikverein Brodenbach als "Mosel-
Musik-Freunde Brodenbach Oberfell" auftreten. 
Wir wünschen diesem noch jungen Zusammen-
schluss viel Erfolg (Anm. d. Red.: siehe Seite 39).
 
Bereits vorankündigen möchte ich, dass derzeit 
Planungen laufen, erstmals auch ein Beachvolley-
ballturnier am Samstag, den 5. August 2023, auf 
unserer Anlage auszurichten (Anm. d. Red.: siehe 
hierzu auch Seite 47). Abschließend wünsche ich 
allen Leserinnen und Lesern eine gute Sommerzeit 
und viel Spaß beim Durchlesen dieser Ausgabe.
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 Fussball | Senioren

Klaus Möhlig

Die erste Saison nach dem Wiederaufstieg 
Nach einem zu Beginn der Saison schleppen-
den Start legte unsere Mannschaft im wei-
teen Verlauf dieser Spielzeit fast stets weiter 
zu und beendet die laufende Runde auf einem 
grandiosen dritten Tabellenplatz. Wer konn-
te dies vor Beginn der Spielzeit erwarten? 
 
Zu Saisonbeginn kam die Mannschaft noch et-
was schwer in Tritt, Erfolgserlebnisse und Rück-
schläge wechselten sich ab und so dauerte es 
bis Anfang Oktober bis sich das Team aus der 
unteren Tabellenhälfte verabschiedete und 
sich danach stetig nach oben arbeitete. Am 
Ende des vergangen Jahres rangierte man un-
ter den fünf besten Mannschaften der Klasse.  
 
Auch nach Ende der langen Winterpause prä-
sentierte sich die Elf von Trainer Udo Seifert und 
seinem Trainerteam um Jannis Etzkoren, Kevin 
Michel und Mario Löhr hellwach und setzte die Er-
folgsserie mit vier Pflichtspielsiegen in Folge fort. 
 
Am 18. März gelang durch einen Dreierpack 
von Felix Horn ein 3:1 Auswärtserfolg beim 
SC Saffig. Auch in den folgenden Wochen gab 
man sich keine Blöße, gewann 4:1 zu Hau-
se in Löf gegen die SG Kempenich, 2:1 bei der 
SG Ettringen und 2:1 gegen den SV Remagen. 
 
Eine herbe Klatsche gab es aber dann eine 
Woche später. Beim seinerzeitigen Tabellen-
führer und vermeintlichen Aufstiegsfavoriten, 
der  SG Inter Sinzig, hatte kein Spieler an die-
sem Tag nur annähernd seine Normalform 
und man ging schlussendlich mit 0:7 unter. 
 
Nichts zu merken davon war dann eine Woche 
später im Heimspiel gegen TuS Kottenheim, 
das souverän 3:1 gewonnen werden konnte. 
 
Am 26. April stand das erste echte Saisonhigh-
light im laufenden Jahr an, das Halbfinale im 
Kreispokal gegen den FC Plaidt. Ein sehr unbe-
quemer Gegner gegen den man in der Meis-
terschaftssaison zweimal den Kürzeren zog. 
Nichtsdestotrotz war das erklärte Ziel, wie im 

vergangenen Jahr, das Endspiel zu erreichen. 

Es war das erwartete Spiel auf absoluter Augen-
höhe, leider aber mit dem unglücklichen und 
bitteren Ausgang für unsere Elf. Nachdem man 
in einer optisch ausgeglichenen Begegnung bis 
zur 55. Spielminute drei hervorragende Chancen 
nicht nutzte, schlugen die Gäste mit ihrer ersten 
klaren Gelegenheit per Konter zu und behielten 
bis zum Ende mit 1:0 die Überhand. Bitter, aber 
in einem Spiel zweier gleichwertiger Mannschaf-
ten waren die Gäste aus Plaidt an diesem Abend 
sicherlich die etwas glücklichere, aber vielleicht 
auch die etwas cleverere und zielstrebigere 
Mannschaft. Die Elf von Trainer Seifert steckte 
aber auch diesen Tiefschlag schier problemlos 
weg und setzte sich bereits drei Tage später im 
Auswärtsspiel gegen die zweite Mannschaft des 
Oberligisten Ahrweiler BC souverän mit 6:1 durch. 
 
Fazit: Trotz einiger Rückschläge eine tolle Mann-
schafsleistung über fast die ganze Saison hinweg. 
Hervorzuheben ist insbesondere auch die Sai-
sonbilanz von Torjäger Felix Horn, der mit sen-
sationellen 40 Treffern klar die Torschützenliste 
der Kreisliga A Rhein/Ahr anführt und sich somit 
abermals die Torschützenkrone gesichert hat.

Platz Mannschaft Torv. Pkt.
1 Grafschafter SG 62:30 59
2 SG Inter Sinzig 93:46 57
3 Mosel-SG 66:47 48
4 FC Plaidt 83:48 47
5 SG 99 Andernach II 72:52 44
6 SG Ettringen 77:56 42
7 SGL Heimersheim 56:72 39
8 Ahrweiler BC II 65:66 36
9 SC Saffig 53:79 33

10 SG Eich 49:54 32
11 SV Remagen 47:44 30
12 TuS Kottenheim 52:68 30
13 Spfr Miesenheim 40:84 16
14 SG Kempenich 23:92 4

Abschlusstabelle der Kreisliga A Rhein-Ahr



Weil’s um mehr als Geld geht.

Durchstarten.
Mit Teamgeist.
Weil Sport uns alle verbindet,
engagieren wir uns ganz besonders in diesem
Bereich. Ob alt oder jung, Hobby- oder Leistungs-
sportler:in, Menschen mit oder ohne Behinderung: 
Wir bringen mehr Bewegung in unsere Gesellschaft.

Mehr Infos unter:
mehralsgeld.sparkasse.de/sportfoerderung
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 Fussball | Senioren

Dennis Michel

Spielklassenreform im Fußballverband Rheinland
Wer das Geschehen im Fußballverband Rhein-
land (FVR) aktiv und über die Presse verfolgt 
hat, konnte lesen, dass auf dem letzten Ver-
bandstag in Trier am 3. Juli 2022, der wohl größ-
te Eingriff in den Spielbetrieb im Fußballverband 
Rheinland seit Gründung des Verbandes im Jahr 
1949, mit großer Mehrheit beschlossen wurde.  
 
Bei Verbandsgründung waren es noch vier Be-
zirke mit 20 Kreisen. Parallel mit der rheinland-
pfälzischen Verwaltungs- und Gebietsreform 
im Jahr 1969, wurde im FVR zum 1. Juli 1970 
die heute bekannte Struktur aus drei Bezirken 
(Ost, Mitte, West) mit den neun Fußballkreisen 
geschaffen. Ab dem 1. Juli, also dem Beginn 
der Saison 2023/24, werden die Mannschaften 
in den drei Bezirksligen sowie in den A-, B- und 
C-Klassen nach der Methode des kreisübergrei-
fenden Spielbetriebs eingeteilt. Die seit über 50 
Jahren bekannten Kreise im Ligabetrieb sind also 
passé. Gänzlich wegfallen werden 
die bisherigen D-Klassen. Diese 
werden mit den C-Klassen, als 
neue unterste Klassen vermischt. 
Ziel soll es auch sein, feste Auf- 
und Absteiger in den Kreisligen zu 
haben, sowie den Tabellenzwei-
ten eine jährliche Aufstiegsrele-
gation zu ermöglichen. Dies war 
bisher auch ein Stück weit davon 
abhängig, wer aus der Ober- und 
Rheinlandliga abgestiegen ist. 

Die Neueinteilung in die jeweiligen Staffeln 
erfolgt erstmals mittels einer Computersoft-
ware. Durch die Parameter "Fahrtzeit" und 
"Fahrtstrecke" wird für alle Vereine einer Spie-
lebene so "die beste Lösung" gesucht. Die 
endgültige Einteilung legt dann der Verbands-
spielausschuss in Zusammenarbeit mit den 
Kreissachbearbeitern fest. Beschwerde- und 
Tauschmöglichkeiten soll es aber trotzdem noch 
im Anschluss geben, um Härtefällen, entgegen-
zuwirken. Wegen der neuen Einteilungsme-
thode, kann es in jedem Spieljahr somit auch 
zu neuen Ligazusammensetzungen kommen. 

Vorreiter dieses computergenerierten Berech-
nungsmodells war der Fußballverband Schleswig-
Holstein. Lediglich die jährlichen Kreispokalrun-
den sollen zunächst einmal in der Verantwortung 
und dem Gebiet der bisher bekannten Kreise ver-
bleiben. Auch soll über die kreisbezogene Einfüh-
rung einer Reserveliga ohne Aufstiegsmöglichkeit 
noch debattiert werden. Weitere spieltechni-
sche Besonderheiten werden ebenfalls vom FVR 
noch endgültig festzulegen sein, wie z.B. die Zu-
ständigkeiten der neun Kreisspruchkammern.

Hintergrund dieser weitreichenden Gebietsre-
form sind die rückläufigen Zahlen, der am Spiel-
betrieb teilnehmenden Mannschaften im FVR. 
Im Frauen- und Jugendspielbetrieb ist der kreis-
übergreifende Spielbetrieb schon seit einigen 
Jahren mehr oder weniger zwangsläufig umge-
setzt worden. Für unsere beiden Seniorenmann-
schaften der Mosel-SG, kann dies durchaus zu 

jährlichen Verschiebungen der 
Gegnerstruktur führen. Wir lie-
gen mit unserer Konstellation im 
absoluten Gebietszentrum des 
Bezirks Mitte. Am "Drei-Länder-
Eck" sozusagen (Löf und Leh-
men aus dem Rhein-Ahr-Kreis, 
Oberfell aus dem Kreis Koblenz 
und Burgen aus dem Hunsrück-
Mosel-Kreis). Maßgeblich für die 
oben genannten Berechnungs-
parameter, ist der erste in der 
Mannschaftsmeldung angege-

bene Spielort. Dies wäre nach den Meldungen 
des abgelaufenen Spieljahres für die Mosel-
SG I dann Oberfell und für die Mosel-SG II Löf.

Die erste Veröffentlichung der Spielpläne ist für 
Samstag, 17. Juni 2023 geplant. Die endgülti-
ge Festlegung erfolgt bis spätestens Sonntag, 
9. Juli 2023. Die Spielpläne und neuen Geg-
ner werden, sobald diese feststehen,  wie ge-
wohnt über unsere Medienkanäle, Facebook 
und Instagram, sowie die Vereine bekannt 
gegeben. Es bleibt also noch etwas abzuwar-
ten wo für uns die Reise zukünftig hingeht.



Wir sparen nicht an  
Energie und Leistung.  
Westenergie macht mobil und bringt Bewegung 
in Ihren Alltag – mit energiegeladenen Sport 
highlights. Wir fördern nachhaltig den Lokal 
sport in der Region. Hochspannung garantiert.

westenergie.de

WE-21-019_Gelegenheitsanzeigen_148x210_alle_RZ.indd   8 17.02.21   08:42
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 Sportverein | Veranstaltungen

    
 
    
 
 
 
        

   26.  bis  29. Mai  2023 

                     in Oberfell am Sportplatz 
 
    

Programmfolge : 
 
Freitag 26.05.2023  
 
ab 17.30 Uhr   Alte Herren Turnier 

    
   Samstag 27.05.2023 
    

11.00 Uhr – 13.30 Uhr   Bambini-Turnier  
    

ab ca. 14.00 Uhr Freundschaftsspiel Mosel SG II 
 
ab ca. 16.00 Uhr „Legenden“-Einlagespiel  

 
 Sonntag 28.05.2023 

 
   ab 12.00 Uhr Fußballdorfmeisterschaft    
   

Siegerehrung gegen 18.00 Uhr, danach gemütlicher Ausklang 
im und am Vereinsheim. 

 
   Montag 29.05.2023 
 
   ab 11.00 Uhr – 13.30 Uhr   F-Jugendturnier  
    
   ab 14.00 Uhr – 16.00 Uhr   E-Jugendturnier  
 
   Für das leibliche Wohl der Teilnehmer und Besucher ist bestens 

gesorgt. An allen Tagen gibt es auch Kaffee und Kuchen. 
 

 
 
Der SSV Oberfell und alle Teilnehmer der Spiele würden sich über zahlreiche 
Besucher an den sportlichen Veranstaltungstagen freuen.  
 
Unterstützen Sie den SSV Oberfell durch ihren Besuch !!! 
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Timo Uhrmacher

Lebensretter-Schulung mittels AED beim SSV
Seit Ende Februar hat der SSV Oberfell am Ka-
binentrakt einen Automatisierten Externen De-
fibrillator (AED) angebracht. Aus diesem Grund 
fanden sich am 7. März im Vereinsheim des SSV 
Vorstandsmitglieder, aktive Spieler, Jugendtrai-
ner, sowie Mitglieder unserer Nachbarvereine 
(TCO & WSV) für eine Lebensretter-Schulung ein.  

Nach einer knapp einstündigen 
fachkundigen, theoretischen Ein-
leitung was im Notfall zu tun ist 
wurde man in mehreren Grup-
pen zu möglichen Notfallsitu-
ationen geschult: Prüfung der 
Lage, Absetzen des Notrufs, Ein-
leitung der Herzdruckmassage 
sowie anschließend die Wieder-
belebung mit einem automati-
sierten externen Defibrillator. 

Diese präventive Maßnahme 
war für alle Teilnehmer von 

großem Interesse und wird zu gegebener Zeit 
nochmals für weitere Interessierte wiederholt. 

Bitte wendet Euch diesbezüglich an den Vorstand, 
damit wieder ein umfangreiches Teilnehmerfeld  
geschult werden kann! Der größte Dank gebührt 
der "Björn Steiger Stiftung", der "Deutschen 

Herzstiftung" und der Stiftung 
des Fußballverband Rheinland 
(FVR) "Fußball hilft", die uns 
bei der Anschaffung und Finan-
zierung des AED maßgeblich 
unterstützt haben. Dies zeigte 
sicherlich auch die Anwesen-
heit des langjährigen FVR-
Präsidenten Walter Desch. 

Somit ist in Oberfell nun 
der zweite AED (das andere 
Gerät befindet sich bei der 
Gemeindeverwaltung bzw. 
der Feuerwehr) in Betrieb.

Die Teilnehmer der ersten Lebensretter-Schulung des SSV Oberfell - links Artjom Kotelewzew von der Deutschen 
Herzstiftung, Bildmitte Hr. Prof. Dr. med. Christoph Bickel, Vorsitzender der Kommission Fußball & Gesundheit 
des FVR, sowie FVR-Ehrenpräsident Walter Desch, der ebenfalls unter den Anwesenden weilte - Fotos: Privat

 Sportverein | Vereinsleben
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 Fussball| Jugend

Jörg Geis

"Edeka"-Aktion "Stickerstars" war ein toller Erfolg!
Unsere Jugendspielgemeinschaft der JSG Mo-
sel-Hunsrück hat vom 11. Februar bis zum 22. 
April in Kooperation mit "Edeka" Schütz in Al-
ken die Aktion "Stickerstars" durchgeführt. 
Dies ist ein Sammelalbum mit Bildern unserer 
Jugendspieler sowie Bildern aus den Vereinen 
der JSG. Diese Bilder konnten ausschließlich im 
Markt in Alken  erworben werden (funktioniert 
wie die allseits bekannten "Panini-Alben").  
 
Teilgenommen an dieser Aktion haben unsere 
Jugendmannschaften von der A-Jugend bis zur F-
Jugend, die Fotos für das Album wurden bereits 
im Januar geschossen. Die Auftaktveranstaltung 
fand am 11. Februar am "Edekea"-Markt in Alken 
statt und wurde von der D3-Jugend unterstützt. 
Von 10 bis 14 Uhr wurde die Aktion vorgestellt 
und es wurde vor Ort Kuchen 
und Würstchen verkauft und 
die Spieler präsentierten eini-
ge kleine, kurze Trainingsein-
heiten. Vor Ort wurde auch 
ein Torwandschiessen ange-
boten, bei dem die Teilneh-
mer kleine Preise gewinnen 
konnten, je nachdem wie oft 
getroffen wurde. Weitere Ver-
anstaltungen wurden mit Un-
terstützung der Jugendmann-
schaften am 25. Februar, 11. 
März, 8. April und zum Ab-

schluss am 22. April in Form von Tauschbörsen 
- hier konnten die Sammler ihre doppelten Bilder 
vor Ort untereinander tauschen - durchgeführt.  
Ein Highlight war am 22. April, dass unsere "Kas-
sierer" Klaus Mayer (Löf), Winfried Appel (Bur-
gen) und Sven Schneider (Oppenhausen) von 10 
bis 12 Uhr selbst an der Kasse saßen und abkas-
sierten und in dieser Zeit einen Umsatz von ca. 
10.000,-€ erarbeitet haben. Diese Aktion wurde 
von den beiden Inhabern, Familie Schütz, ini-
tiiert und für diese "Arbeit" wurde ein Betrag 
von 1.500,- € an die JSG gespendet! Eine tolle 
Aktion, recht herzlichen Dank an das Team von 
"Edeka" Schütz aus Alken. Zum Abschluss wur-
den dann noch unter allen Gewinnern beim 
Torwandschießen die Hauptpreise verlost. Den 
Hauptpreis - ein Gutschein für zwei Übernach-

tungen für eine Familie in einer 
Jugendherberge in Rheinland-
Pfalz oder im Saarland - gewann 
Nico Henrich aus Nörtershausen. 

Die ganze Aktion war rundher-
um gelungen und an dieser Stel-
le einen ganz herzlichen Dank an 
alle Helfer, die zu diesem Erfolg 
beigetragen haben und ein be-
sonderer Dank an Familie Schütz 
vom Alkener "Edeka"-Markt für 
diese Initiative und die tolle Unter-
stützung in diesen zehn Wochen.
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Martin Spitzley

Personalprobleme verhindern bessere Saison
Nach einer überzeugenden Qualifikationsrun-
de, die man mit 19 Punkten souverän als Ta-
bellenerster beendete und nur eine Niederlage 
hinnehmen musste, startete das Team voller 
Tatendrang nach der Winterpause in die Vorbe-
reitung auf die Leistungsklasse Rhein-Ahr. Lei-
der ließen die Witterung und viele krankheits-
bedingte Ausfälle keine gute Vorbereitung zu.  
 
Trotzdem zeigte man im Testspiel gegen Güls eine 
gute Leistung und konnte gegen die in der Leis-
tungsklasse Koblenz vorn mitspielenden Gülser 
mit 1:0 gewinnen. In einem weiteren Vorberei-
tungsspiel gegen den Bezirksligisten aus Kastel-
laun bekam man dann recht deutlich seine Gren-
zen aufgezeigt und verlor klar. Dennoch ging man 
selbstbewusst in das erste Meisterschaftsspiel 
gegen die zweite Mannschaft aus Ahrweiler. In 
einem ausgeglichenen Spiel musste man leider 
eine unglückliche Niederlage hinnehmen. Im 
zweiten Spiel in Mertloch konnte man nur dank 
vierfacher Unterstützung der C-Jugend antreten, 
da man aber seine Chancen nicht nutzte, stand 
am Ende ein 0:0. Zu Spiel Nummer drei empfing 
man den damaligen Tabellenführer aus Nicke-
nich. In der ersten Halbzeit dominierte man den 
Gegner und ging auch mit einer verdienten Füh-
rung in die Kabine. Diese konnte man auch bis in 
die Nachspielzeit halten, ehe dem Gegner noch 
der glückliche Ausgleich gelang. Zum Rückspiel 
gegen Ahrweiler standen verletzungs- und kran-
heitsbedingt wieder nur zwölf Spieler zur Verfü-
gung, wovon einer, die ganze Woche krank das 
Bett gehütet hatte. Zu allem Überfluss verletzte 
sich beim Aufwärmen auch noch unser Torhüter 
Lukas Bersch an der Hand und so musste kurzfris-
tig ein Feldspieler ins Tor. Trotzdem startete man 
gut und ging mit einer 1:0 Führung in die Kabine. 
In der zweiten Halbzeit schwanden jedoch die 
Kräfte und man verlor letztendlich klar. Im Heim-
spiel gegen Heimersheim wieder das gleiche 
Bild. Man hielt gut mit, konnte die erste Halbzeit 
ausgeglichen gestalten, ging aber am Ende wie-
der als Verlierer vom Platz. Im folgenden Spiel 
gegen Maifeld konnte man dann endlich einmal 
aus dem Vollen schöpfen. Man spielte mutig und 

offensiv nach vorne und nachdem man schon zur 
Halbzeit mit 3:2 führte, ließ man dem Gegner in 
diesem Spiel nicht den Hauch einer Chance und 
gewann am Ende auch in der Höhe verdient mit 
7:2. Marlon Paffhausen erwischte hierbei einen 
Sahnetag und markierte alleine fünf Tore. Doch 
schon im folgenden Spiel musste man wieder ei-
nige krankheitsbedingte Ausfälle verkraften. Mit 
nur elf Spielern samt Feldspieler im Tor hielt man 
gegen den aktuellen Tabellenführer aus Hei-
mersheim sehr gut mit, verlor aber viel zu hoch. 
 
In den ausstehenden drei Meisterschaftsspie-
len, darunter zweimal gegen den Tabellenletz-
ten, gilt es jetzt noch möglichst viele Punkte zu 
sammeln, um die Saison im Mittelfeld zu been-
den. Blickt man auf den bisherigen Verlauf der 
Saison zurück kann man sagen, dass man mit 
komplettem Kader durchaus oben angreifen 
hätte können. Das einzige Spiel, in dem nahezu 
alle Spieler zur Verfügung standen, konnte man 
klar gewinnen und auch in den anderen Spielen 
konnte man, obwohl teilweise gleich vier C-Jug-
endspieler auf dem Platz standen, gut mithalten.
 
Neben den drei noch ausstehenden Meis-
terschaftspartien wartet noch ein richtiges 
Highlight auf die Mannschaft. So nimmt man 
am Pfingstwochenende in Stuttgart an ei-
nem internationalen Jugendturnier teil. Da-
nach wird dann die Hälfte der Mannschaft 
zur neuen Saison in die A-Jugend wechseln.
 
Für die B-Jugend kamen im bisherigen Saisonver-
lauf zum Einsatz: Dominik Bersch, Lukas Bersch, 
Lucas Dieler, Elias Falk, Joel Falk, Tim Hammes, 
Nico Henrich, Oskar May, Marlon Paffhausen, Felix 
Reitz, Malte Reitz, Manuel Richard, Helen Röhrig, 
Johannes Scheid, Moritz Schneider, Jakob Spries-
tersbach, Luis Strobel, Max Thielen, Tom Thielen, 
Ben Trczensky, Paul Vogt, Leo Wawers, Yannik Zen-
ner und Enrico Zisgen. Wegen einer Verletzung 
leider noch nicht im Einsatz war Noah Conrad.
Die zehn Tore in der Leistungsklasse erzielten: 
Marlon Paffhausen (5 Tore), Nico Henrich (3 
Tore), Malte Reitz und Tom Thielen (je 1 Tor).
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Christian Staaden

C-Jugend mit gutem Start und großem Ziel
Nachdem unsere diesjährige C-Jugend die Hin-
runde der Leistungsklasse mit drei Siegen, ei-
nem Unentschieden sowie einer Niederlage 
und damit mit zehn erspielten Punkten und 
einem Torverhältnis von 16:2 auf einem guten 
zweiten Platz beenden konnte, gelang auch der 
Start in die Rückrunde durchaus erfolgreich. 

Da das erste Rückrundenspiel gegen die JSG 
Mastershausen, die einzige Mannschaft, die un-
sere C-Jugend in der Hinrunde schlagen konnte, 
aufgrund von Nebel abgesagt werden musste, 
startete die Rückrunde für uns erst eine Woche 
später. Hierbei musste man auswärts bei der JSG 
Kastellauner Land ran. Während man das Hin-
spiel noch deutlich mit 8:0 für sich entscheiden 
konnte, sollte die Rückrunden-Partie eine zähe 
Angelegenheit werden. In einer highlight-armen 
Begegnung, in der sehr viel über den Kampf ging, 
konnte sich unsere C-Jugend am Ende jedoch 
durch Tore von Michael Bersch, Daniel Schulz 
und Moritz Schneider mit 3:0 durchsetzen und 
somit einen Sieg der Kategorie "Arbeitssieg" 
einfahren. Bevor es dann in der Liga weiterging, 
gastierte man noch bei der JSG Niedersohren 
im Kreispokal-Viertelfinale. Auf dem Niedersoh-
rener Rasenplatz kam unsere Mannschaft gut 
ins Spiel und konnte früh Druck auf den Gegner 
ausüben. Während die ersten Chancen jedoch 
noch ungenutzt blieben, konnte man nach einer 
knappen Viertelstunde, durch den Doppelschlag 
von Vedran Klasan, gleich zweimal jubeln. Im An-
schluss entwickelte sich ein umkämpf-
tes und offenes Spiel mit Chancen auf 
beiden Seiten, welche jedoch unge-
nutzt blieben. Durch eine solide Ab-
wehrleistung konnte man so das Ergeb-
nis über die Zeit bringen und steht nun 
im Pokal-Halbfinale! Damit ist unsere 
C-Jugend nur noch einen Sieg vom gro-
ßen Ziel, dem "Finale daheim" entfernt. 

Nach dem Sieg im Kreispokal unter der 
Woche, stand bereits drei Tage spä-
ter das nächste Ligaspiel an. Zu Gast 
in Nörtershausen war die Mannschaft 

des TuS Kirchberg und das Spiel sollte es in sich 
haben. Obwohl wir das überlegene Team war, 
erzielte Kirchberg mit der ersten Chance und 
nach einem langen Freistoß die 0:1 Halbzeit-
führung. In einer hitzigen Partie zeigten unsere 
C-Jugendlichen dann jedoch Moral und kämpf-
ten sich in der zweiten Halbzeit zurück ins Spiel. 
Obwohl die Chancenverwertung sehr zu wün-
schen übrig lies und der gegnerische Torhüter 
an diesem Tag zusätzlich noch sehr gut aufge-
legt war, schaffte man es durch Jona Seebach 
den verdienten Ausgleich zu erzielen. Auch im 
Anschluss ließen unsere Jungs nicht nach und 
drängten auf den Führungstreffer. Dieser sollte 
acht Minuten vor Schluss dann Leopold Rausch 
gelingen, sodass am Ende zwar ein knapper, 
aber definitiv verdienter Sieg zu Buche stand. 

Durch den guten Start in die Rückrunde steht 
unsere C-Jugend nun, drei Spieltage vor Schluss, 
an der Tabellenspitze der Leistungsklasse. In den 
ausstehenden Partien in Niedersohren sowie 
gegen Morshausen und Mastershausen geht 
es nun darum, nochmals alle Kräfte zu mobi-
lisieren, sodass man die Tabellenführung ver-
teidigen kann. Außerdem wartet mit dem Po-
kalhalbfinale gegen die JSG Kastellauner Land 
natürlich noch ein weiteres Highlight auf unser 
Team. Einen ganz besonderen Reiz stellt die-
ses mögliche Pokalfinale dar, da es am 18. Juni 
beim Kreispokal-Endspieltag auf dem heimi-
schen Rasen in Oppenhausen stattfinden würde. 

Die C-Jugend unserer JSG in der Saison 2022/2023 - Foto: Privat
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Joachim Klein

Die D1-Jugend besteht in der Leistungsklasse
Am Samstag, den 4. März, starteten wir mit 
der D1-Jugend in das Abenteuer Leistungsklas-
se. Zum ersten Spiel kam die JSG Ochtendung 
zu uns ins Alzbachstadion nach Löf. Nachdem 
unser Team in den Testspielen zuvor überwie-
gend gute Leistungen gezeigt hatte, gingen 
wir durchaus optimistisch in die Begegnung.  
 
Von der ersten Minute an machte unsere Mann-
schaft auch klar, dass sie an diesem Tag als Sie-
ger vom Platz gehen wollte. So fiel dann fol-
gerichtig auch schon nach fünf Minuten der 
Führungstreffer durch Jasper Kratz, der zehn 
Minuten später auch das 2:0 nachlegte. In der 
Folge entwickelte sich ein Spiel auf ein Tor mit 
einer Fülle an Torchancen und am Ende feierten 
wir nach fünf weiteren Treffern, zwei Mal durch 
Jasper Kratz und drei Mal durch Levi Henrich ei-
nen auch in dieser Höhe verdienten 7:1 Erfolg. 

Am darauffolgenden Wochenende fuhren wir 
zum Spitzenspiel nach Brohl, wo wir auf den er-
wartet schweren Gegner trafen. In den ersten 
Minuten tat sich unsere Mannschaft gegen die 
körperlich starken und aggressiv auftretenden 
Brohler schwer, ins Spiel zu kommen. Doch nach 
zehn Minuten hatten sich unsere Jungs akklimati-
siert und bekamen die Partie zunehmend in den 
Griff. Wie aus dem Nichts fiel dann aber nach ei-
nem zu kurz abgewehrten Eckball plötzlich doch 
der Führungstreffer für Brohl. Davon ließ sich 
unsere Mannschaft jedoch nicht aus dem Tritt 
bringen und spielte weiter gut nach vorne. Kurz 
vor der Pause erzielte Levi Henrich dann den 
zu diesem Zeitpunkt hochverdienten Ausgleich. 
Und kurz nach der Halbzeit konnten wir sogar in 
Führung gehen: Ein flach vors Tor geschossener 
Eckball von Justus Klein wurde von einem Broh-
ler Abwehrspieler unglücklich abgefälscht und 
schlug direkt neben dem Pfosten im Tor ein. Im 
Anschluss erspielte sich unser Team in der zwei-
ten Hälfte mehrere hochkarätige Torchancen, 
doch entweder die Latte oder ein Abwehrbein 
waren immer wieder im Weg, so dass es bis zum 
Ende beim knappen 2:1 blieb. Nach dem Ab-
pfiff war der Jubel groß über den hart erkämpf-

ten, aber verdienten Sieg im Spitzenspiel, durch 
den wir die Tabellenführung festigen konnten.

Aufgrund von zwei Spielausfällen und Osterfe-
rien hatten wir in der Folge eine fünfwöchige 
Wettkampfpause. Um dadurch nicht komplett 
aus dem Spielrhythmus zu geraten, konnten wir 
kurzfristig mit den Bezirksligisten TuS Mayen und 
JSG Mendig zwei gute Testspielgegner gewin-
nen. Beide Begegnungen waren zwar spielerisch 
nicht unbedingt allererste Sahne, gingen aber 
am Ende mit 5:0 bzw. 4:2 doch relativ deutlich an 
unser Team, so dass wir am Freitag nach den Fe-
rien mit einem guten Gefühl zum nächsten Spiel 
nach Weiler fuhren. Dort erwartete uns wiede-
rum ein harter Fight. Unser Team hatte sowohl 
mit dem katastrophalen Rasenplatz als auch mit 
den hart einsteigenden Gegnern zu kämpfen 
und geriet früh in Rückstand. Doch auch hier 
schaffte es die Mannschaft, sich in das Spiel hi-
neinzukämpfen und peu á peu die Oberhand zu 
gewinnen. So konnten wir bis zur Pause durch 
zwei Treffer von Jasper Kratz, Jonathan Mack 
und Oskar Endris einen 4:1 Vorsprung heraus-
schießen, den wir dann in der zweiten Halbzeit 
mit viel Herz und Einsatz verteidigen konnten.
 
Eine Woche später ging es nach Bassenheim 
zum Rückspiel gegen die JSG Ochtendung. Nach 
dem klaren Hinspielerfolg war es wichtig, die 
Aufgabe von Beginn an seriös anzugehen. Das 
gelang der Mannschaft sehr gut und so stand 
am Ende ein überzeugender 9:1 Erfolg. Beson-
ders erfreulich war dabei der Einsatz von Subi 
Saido, der seinen ersten längeren Einsatz in der 
Leitsungsklasse direkt mit einem eigenen Tref-
fer krönte. Eine knappe Woche später kam es 
dann im Alzbachstadion in Löf zum Spitzenspiel 
gegen die JSG aus Brohl. Ein Sieg hätte einen 
großen Schritt in Richtung Staffelsieg bedeutet, 
bei einer Niederlage wäre dagegen alles wieder 
komplett ausgeglichen gewesen. Das Spiel fing 
für uns überragend an: Direkt mit dem ersten 
gut vorgetragenen Angriff erzielte Levi Henrich 
das 1:0. Doch anscheinend tat dieser Führungs-
treffer unserer Mannschaft nicht wirklich gut.  
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Nur zwei Minuten später kassierten wir bereits 
den Ausgleich und in der Folge lief das Spiel alles 
andere als nach Plan. Wir konnten unser eigenes 
Spiel überhaupt nicht durchsetzen und es ent-
wickelte sich ein eher wilder Kick, bei dem die 
Brohler insgesamt leichte Vorteile hatten. Nicht 
ganz unverdient gingen sie dann auch kurz vor 
dem Pausenpfiff nach einer Ecke mit einem tollen 
Kopfballtor 2:1 in Führung. In der zweiten Halb-
zeit schaffte es unsere Mannschaft dann etwas 
besser, den Ball in den eigenen Reihen zu halten 
und sich durch die gegnerischen Abwehrreihen 
hindurchzukombinieren. Nach tollem Pass in die 
Tiefe erzielte Levi Henrich dann auch folgerich-
tig den viel umjubelten Ausgleich und mit etwas 
Glück wäre am Ende sogar noch mehr drin gewe-
sen. Doch es blieb beim 2:2, mit dem wir zu diesem 
Zeitpunkt etwas besser leben konnten als Brohl, 
denn damit behielten wir die Tabellenführung.
 
Schon drei Tage später ging es im Alzbachstadi-
on in Löf weiter mit dem Nachholspiel gegen TuS 
Oberwinter. Leider erwischten wir da einen kom-
plett gebrauchten Tag. Bis auf wenige Ausnah-
men konnte niemand in dem Spiel seine Normal-
form erreichen und so schafften wir es nie, den 
Gegner mal über eine längere Phase richtig unter 
Druck zu setzen und uns echte Torchancen he-
rauszuspielen. Die Oberwinterer beschränkten 
sich umgekehrt fast ausschließlich darauf, das 
eigene Tor zu verteidigen und jeden Ball einfach 
lang rauszuschlagen, so dass sich ein ziemlich un-
ansehnliches Spiel entwickelte, das folgerichtig 
mit 0:0 endete. Unser Vorsprung auf Brohl war 
damit bis auf einen Punkt geschmolzen und nur 
eine Woche später stand beim Rückspiel schon 

wieder das Duell gegen Oberwinter an. Diesmal 
zeigte unsere Mannschaft aber ein komplett 
anderes Gesicht. Von der ersten Minute an ver-
suchte sie den, wieder sehr defensiv agierenden, 
Gegner mit spielerischen Mitteln auseinanderzu-
nehmen und schon nach fünf Minuten ergab sich 
nach toller Vorarbeit von Levi Henrich die erste 
dicke Möglichkeit für Jonathan Mack. Aber sein 
Schuss ging knapp am linken Pfosten vorbei. Im 
Rest der ersten Halbzeit war dann "Steine klop-
fen" angesagt, doch der gegnerische Abwehrrie-
gel war (noch) nicht zu knacken. Trotzdem blieb 
das Team immer ruhig und versuchte es geduldig 
weiter auf spielerische Art zum Erfolg zu kom-
men. Kurz nach der Halbzeitpause war es dann 
so weit: Jasper Kratz krönte nach toller Vorlage 
von Jonathan Mack einen von hinten bis vorne 
perfekt durchgespielten Angriff mit dem vielum-
jubelten 1:0. Leider konnten wir in der Folge ei-
nige gute Konterchancen nicht nutzen, so dass 
das Spiel bis zum Ende spannend blieb. Doch 
mit viel Einsatz und konzentriertem Spiel ließen 
unsere Jungs und Mädels nichts mehr anbren-
nen und so war der Jubel riesengroß, als endlich 
der Abpfiff ertönte. Dieser Sieg - aber vor allem 
die Art und Weise, mit der die Mannschaft die-
se große Herausforderung gemeistert hat, war 
aller Ehren wert! Als Tabellenführer gehen wir 
nun Mitte Mai ins letzte Spiel der Leistungsklas-
se und die Chance, ins Endspiel um die Meister-
schaft einzuziehen, ist groß. Aber unabhängig 
davon, wie die Saison am Ende ausgehen wird, 
kann die Mannschaft mit der gezeigten Leistung 
in diesem Jahr insgesamt absolut zufrieden sein. 
Es war eine tolle Saison mit vielen positiven Er-
fahrungen beim Abenteuer Leistungsklasse! 
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Nach der Winterpause sind wir sehr gut in 
die Rückrunde gestartet. Mittlerweile hat 
sich die Mannschaft auch sehr gut an das 
neue Spielsystem und die neuen Bedingun-
gen reingearbeitet. Durch intensive Trai-
ningseinheiten gelingt es uns immer öfter die 
spielerischen Phasen in den Spielen zu erhö-
hen und somit den Ball gut laufen zu lassen. 

Konditionell und technisch 
hat die Mannschaft einen 
großen Schritt gemacht und 
schafft es nun über die vol-
len 60 Minuten das Tempo 
hochzuhalten und Druck 
auf den Ball auszuüben.

Nach mittlerweile sechs 
gespielten Partien steht 
die D3-Jugend der JSG Mo-
sel-Hunsrück verdient auf 
dem ersten Tabellenplatz. 
Punktgleich mit der JSG 
Maifeld III bei 13 Punkten. 
Das bessere Torverhältnis 

Marcel Hilger

Die D3-Jugend ist ebenfalls Tabellenführer

Frank Castor

Die D2-Jugend steht an der Tabellenspitze
Die D-2-Jugend bestehend aus Spielern des 
FC Burgen und steht drei Spieltage vor Saison-
ende auf Platz 1 in der Kreisliga A. Am letzten 
Spieltag wurde der bisherige Tabellenführer 
JSG Nickenig I zu Hause 1:0 geschlagen. So geht 
man mit zwei Punkten Vorsprung in die Spiele 
gegen Kruft/Kretz, Maifeld Polch und Plaidt II. 

Schön ist auch der gute Austausch mit der D1 
und der D3. Hier wurden über die Saison ge-
meinsame Trainingseinheiten absolviert und 
Spieler haben in den beiden anderen Teams 
ausgeholfen. Im Rheinlandpokal schied man in 
der dritten Runde gegen TuS Koblenz nach toller 
Leistung mit 1:4 in Burgen aus  Die Trainer, Ma-
rio Nowak und Frank Castor (beide FC Burgen), 
erfreuen sich über einen Kader von 21 Kindern. 

Es wurden von Monat zu Monat mehr Kids, eine 
schöne Entwicklung und ein super Ausblick auf 
die nächste Saison, wo die 2010er Kinder mit 
den Trainern in die C-Jugend hochgehen und 
die 2011er noch in der D-Jugend verbleiben. 

von 16 mehr geschossenen Toren sichert uns ak-
tuell aber noch die Tabellenführung. Nach vier 
Siegen, einem Unentschieden und einer Nieder-
lage stehen noch zwei wichtige Spiele aus um 
am Ende die "Meisterschaft" feiern zu können. 
 
In diesem Sinne wünscht das Team der D3-
Jugend einen gesunden und sportlichen Gruß.
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Tel.: 0261 / 36746

Die E-Zapfsäule vom Profi.
Einen Teil der
Elektro-Auto-Förderung
clever investiert
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Fussball | Fußballverband

Daniel Bonenberger

E1-Jugend wird Zweiter in der Leistungsklasse
Die Hinserie 2022/2023 war ein Riesen-
erfolg für die kleinen Kicker der JSG Löf!
Aus zehn Spielen konnte die maximale Ausbeu-
te geholt werden. Zehn Siege und ein Torver-
hältnis von 60:23 war gleichbedeutend mit der 
Qualifikation für die Leistungsklasse. Hut ab!
 
Das Jahr 2023 startete gleich am 7. Januar mit 
einem Hallenfußballturnier in Urbar. Das über-
regionale Turnier war mit großen Mannschaf-
ten besetzt und die Siegestrophäe ging am 
Ende verdient nach Köln. Für unsere Kinder 
war es Neuland, denn zum ersten Mal über-
haupt durften sie an einem Hallenturnier teil-
nehmen. Fürs erste Mal haben die Jungs sich 
sehr gut geschlagen und scheiterten in der 
K.O.-Phase im Elfmeterschießen und beleg-
ten somit einen erfolgreichen fünften Platz. 
 
Nach einigen Trainingseinheiten startete auch 
die tolle Stickerstars-Aktion im "Edeka" Schütz 
in Alken. Die Hefte sind mittlerweile alle voll 
und die Kinder hatten jede Menge Spaß beim 
Sammeln, Tauschen sowie beim Ausrichten der 
Abschlussveranstaltung. Anfang März ging es 
dann mit Spannung in der Leistungsklasse los.  

In Ahrweiler mussten wir leider ersatzge-
schwächt antreten und uns denkbar knapp mit 
5:4 geschlagen geben. Das die Truppe aus Ahr-
weiler der Gradmesser in der Klasse wurde war zu 
diesem Zeitpunkt noch nicht bekannt. Also eine 
gute Leistung der Jungs. Es folgte ein souveräner 
Heimsieg gegen Remagen mit 5:1. Weitere Spiele 
gegen Nickenich, Hausen und Burgbrohl konnten 
ebenfalls erfolgreich für uns gestaltet werden. 
Leider erwischten wir im Duell um Platz Eins im 
Rückspiel gegen Ahrweiler einen schlechten Tag 
und mussten uns wiederum geschlagen geben.  
 
Die Marschroute war nun den zweiten Platz zu 
festigen. Dies gelang uns auch klasse und zwei 
Spieltage vor Schluss stehen wir mit sieben Punk-
ten Vorsprung auf den Dritten hervorragend da!  
 
Das Team der E-1 um Trainer Daniel Bonen-
berger besteht aus folgenden Spielerinnen 
und Spielern: Mino Becker, Ole Birkenheier, 
Leo Bonenberger, Pepe Dücker, Stella Endris, 
Maximilian Hesse, Till Kochmann, Ilias Kul-
li, Ben Mack und Leo Spörl. Ebenso zum Ein-
satz kamen: Henrik Heß, Paul Hawig, Mason 
Hilger, Felix Schmidt und Jakob Waldecker.

Die jubelnde E1-Jugend nach einer tollen Saison, die man als 2. der Leistungsklasse beendet - Foto: Privat



Meine Leistungen:  
•	 Coaching/Gesundheitsberatung
•	 Hypno-Coaching/Hypnose
•	 Naturkosmetikkonzepte
•	 Farb- und Stilberatung
•	 Wellnessmassagen 
•	 Sugaring
•	 Maniküre/Pediküre

- Termine nach Vereinbarung -

Via Salute - Brunhilde Köhn
Im Acker 14, 56332 Oberfell
Tel. 0 26 05 / 8 48 62 58
Mobil: 01 71 / 6 15 35 25
E-Mail: info@viasalute.de
Web: www.viasalute.de 
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 Fussball | Jugend

Markus Waldecker

E2-Jugend ist weiter im Fußball(sammel)fieber
Nachdem im Winter weiter fleißig draußen 
trainiert wurde, startete im Frühjahr die Rück-
runde für die jungen Kicker in der Kreisklasse 
6. In den bisherigen acht Spielen zeigten die 
Kinder von der Mosel wieder tolle Leistungen. 

In der Rückrunde ist eine kontinuierliche Wei-
terentwicklung der 17  Kinder des Jahrgangs 
2013 zu beobachten. Trainiert werden die Kinder 
weiterhin von Oliver Hawig und Markus Walde-
cker. Unser Training ist immer dienstags auf dem 
Sportplatz in Löf. In den sehr gut besuchten Trai-
ningseinheiten werden technische und taktische 
Grundlagen trainiert, und natürlich darf dabei der 
Spaß in vielen Spielformen nicht zu kurz kommen. 
 
In den Meisterschaftsspielen zeigten die Kin-
der viele schöne Kombinationen, aber auch 
kämpferisch zeigte die Mannschaft in eini-
gen Spielen, was in ihr steckt. So konnten drei 
Spiele gewonnen werden und man belegt 
derzeit einen Platz im Mittelfeld der Tabelle.  

Natürlich hat auch die tolle "Stickerstars"-
Aktion von "Edeka Schütz" aus Alken die 
Kinder beflügelt und so sammelte man ne-
ben Punkten auch genauso fleißig die Sti-
cker der Mitspieler innerhalb unserer JSG.

Ein weiteres Highlight wartet dann im Sep-
tember auf die Kids der E2. Die Planung für 
das große E-Jugend-Turnier am 9. September 
in Löf, mit zahlreichen bekannten Mannschaf-
ten unter dem Motto "Die Besten aus dem 
Westen und Osten" um den "Fritz-Walter-
Cup", läuft nämlich bereits auf Hochtouren!

In der E2-Jugend von Oliver Hawig und Markus 
Waldecker spielen die nachfolgenden Spiele-
rinnen und Spieler: Nele Becker, Elisa Brende-
mühl, Mats Endris, Anton Kastor, Paul Hawig, 
Artem Hanchev, Henrik Heß, Lukas Künster, 
Moritz Lenz, Max Liesenfeld, Paul Nilges, David 
Paddags, Frida Rausch, Jonas Reinhard, Felix 
Schmidt, Johannes Thelen und Jakob Waldecker.

Die E2-Jugend mit ihren Trainern Oliver Hawig (hinten rechts) und Markus Waldecker (hinten links) - Foto: Privat



Propstei-Weinstube mit 
romantischem Innenhof  
Wir freuen uns auf Ihren Besuch und sind 
täglich (außer montags) für Sie da.

Rote und weiße Weine aus dem Schloss-
keller – Herzhaftes aus der Winzerküche

Weingut Anton Hammes
Von-Wiltberg-Str. 17 - 56332 Alken/Mosel
Tel: 02605 751
info@anton-hammes.de
www.anton-hammes.de

Trendiges für Babys und Kids

An der Liebfrauenkirche 6 · 56068 Koblenz

Fon 0261 / 97 38 56 58 · info@puenktchen-koblenz.de

Wir haben geöffnet Dienstag - Samstag 10:30-14:00 Uhr und 15:00-18:00 Uhr
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 Fussball | Jugend

Daniel Künster  

Mit Volldampf in die zweite Hälfte der Saison
Zu Beginn des Jahres wurde der Fokus gleich auf 
die neue Saison gelegt. Da man nun die Stärken 
der anderen Mannschaften besser einschätzen 
konnte, wollte man in der neuen Saison noch ein 
bisschen besser abschneiden als im letzten Jahr. 
Um gut vorbereitet zu sein wurden außer dem 
regulären Training, Teambuilding-Maßnahmen 
und auch noch einige Testspiele ausgemacht. 
 
Das Training wurde etwas an die Bedürfnisse der 
Kinder angepasst und wie auch in den letzten 
Jahren viel am Teamgeist gearbeitet. Es scheint 
gut anzukommen, da die meisten Kinder schon 
weit vor Trainingsbeginn auf den Platz kommen 
und einfach sofort mit dem Kicken anfangen. 
Das zeigt, dass die Kleinen am Fußball richtig 
Lust haben. Es wurde zum ersten Mal ein rei-
nes Torwart-Training angeboten, hierbei noch 
ein großes Dankeschön an Marcel Castenholz, 
der auf einige Erfahrung als Torhüter zurückgrei-
fen kann. Unsere drei Torleute waren begeistert 
und hoffen, dass es noch öfter angeboten wird.   
 
Als Teambuilding-Maßnahmen wurden die-
ses Jahr die "Stickerstar" Aktion am 25. Feb-
ruar unterstützt. Es wurden Kuchen, Muffins, 
Cupcakes und Donuts zum Verkauf angeboten.  

Da sämtliche angebotenen Speisen fantastisch 
aussahen, hatten die Eltern wenig Probleme mit 
dem Verkauf. Zu dieser Aktion zeigten die Kinder 
unserer E3-Jugend dann auch eine kleine Trai-
ningseinheit. Zusätzlich wurden noch kleine Spiele 
gegen die Eltern bestritten. Zum Abschluss konn-
te ein sehr gutes Spendenergebnis erzielt wer-
den. Hier auch nochmal ein großes Dankeschön 
an alle tatkräftigen "Kuchen-Spender" und an 
die Eltern, die den Verkauf übernommen haben.    
 
Vor dem ersten Meisterschaftsspiel wurde 
dann eine kleine Feier mit den Eltern und den 
Kindern auf dem Sportplatz in Löf organisiert 
und gemeinsam ein Spiel unserer E2-Jugend 
angeschaut. Bei Pizza und Getränken wurde 
der Abend gemütlich ausklingen gelassen. Es 
wurden dieses Jahr auch vier Testspiele ausge-
macht, mit dem Ziel einiges zu probieren und al-
len 16 Kindern genügend Spielzeit zu gewähren.  
 
Die Gegner waren in diesem Jahr unsere eigene 
E2-Jugend, der BSC Güls, der SV Untermosel und 
die E4-Jugend des TuS Hausen. Die Ergebnisse 
waren in der Vorbereitung nur zweitranig. Das 
Hauptaugenmerk wurde auf das Einstudieren 
wichtiger Abläufe gelegt, wovon sich das Team 

und der Trai-
ner schon zu 
den kommen-
den Spielen 
ü b e r z e u g e n 
konnten. Die 
Gegner in un-
serer diesjäh-
rigen Meister-
schaftsrunde 
heißen: JSG 
V o r d e r e i f e l 
Kürrenberg  II, 
JSG Burgbohl 
III, JSG Rema-
gen III, JSG Vol-
kesfeld II, JSG 
Maifeld IV und 
SGE Mendig IV.  
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Fussball| Jugend

Denis Bennewitz

Die Bambinis betreten ungewohnte Gefilde
Die ersten Trainingseinheiten der Bambinis 
fanden dieses Jahr in der Turnhalle statt. Ende 
März wurde der Sportplatz in Oberfell wieder 
freigegeben und die Bambinis konnten sofort 
ein Testspiel gegen 
Kobern absolvie-
ren. Die Freude der 
Kinder spiegelte 
sich in einer tollen 
Leistung und ei-
nem Sieg wieder.  
 
Seitdem finden die 
Traingseinheiten 
donnerstags wie-
der im Löwenkäfig 
in Oberfell statt und 
die kleinen Fußbal-
ler sind hier weiter-
hin mit Spaß und 
Ehrgeiz dabei. Ein 
weiteres Highlight 
für die 12 Bambinikinder war ein Samstagsausflug 
mit den Trainern in die Spaßfabrik nach Lahnstein.  

Hier konnten die Kinder auf Hüpfburgen und im 
Trampolinpark ihren Zusammenhalt durch den 
gemeinsamen Tag stärken. Ein weiteres Test-
spiel fand vor kurzem auswärts in Burgen statt. 

Hier spielten die 
Bambinis das 
erste Mal auf ei-
nem Hartplatz. 
Trotz des unge-
wohnten Unter-
grunds lieferten 
die Kinder auch 
hier ein tolles 
Fußballspiel ab 
und gewannen 
am Ende ver-
dient mit 5:2. 
 
In der nächsten 
Saison wird un-
sere Mannschaft 
geschlossen in 

die F-Jungend wechseln und dort dann am of-
fiziellen "FUNino" Spielbetrieb teilnehmen. 

Die erfolgreiche Mannschaft mit hinten v.l.n.r. Nico Kerschbaum, Marek Schmitt, Lukas Fischer,  
Robin Fischer, Sven Linde, Tim Gödert, Luca Noll und Eric Weinand - Mitte v.l.n.r. Daniel Bonenberger,  
Dominik Zinkan, Matthias Züll, Julian Janson und Trainer Michael Milles - vorne v.l.n.r. Luca Jasper,  
Bastian Ackermann, Philipp Horn und Yannick Visseyrias samt Nachwuchs - es fehlen: Einige - Foto: Privat.

Aufsteiger in die Kreisliga B - Mosel-SG II
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 Fussball | Sportplatz

Timo Uhrmacher  

Neue Bandenwerbepartner im Löwenkäfig Teil VI

Schon seit längerem einer unserer Werbepartner, nun allerdings mit seinem neuen Banner, ist  
Kevin Schneck (rechts) von Arbeits-, Brand- und Umweltschutz Schneck in Münstermaifeld-Keldung. 
Hier bei der Übergabe mit dem Sponsoringbeauftragten Timo Uhrmacher (links) - Foto: Nils Uhrmacher 

Im Blickpunkt der Öffentlichkeit stehen wie-
der die großen nationalen und internationalen 
Sportbegegnungen. Olympische Spiele und Welt-
meisterschaften, sowie im Januar die Weltmeis-
terschaft im Handball in Polen und Schweden.
 
Wenn es an dieser Stelle um den Sportverein 
geht, dann in dem Bewusstsein, dass nichts von 
dem, was uns am Sport so sehr erregt, geschä-
he, wenn es den Sportverein nicht gäbe. Sie al-
lein sind das lebendige Zellgewebe, aus dem 
die Sportbewegung besteht. Sie halten sie am 
Leben. Und doch haben die Vereine oft nicht zu 
Unrecht das Gefühl, als hätte sie die Öffentlich-
keit über all dem Getriebe im Sport ein wenig 
aus den Augen verloren. Und wer sorgsam die 
Stimmen dieser Vereine hört, der spürt zuweilen 
die Klage vieler Vereine, auch die Verbände sei-
en hier und da ein wenig vereinsfern geworden. 
Über den Verein als Träger der deutschen Sport-
bewegung zu sprechen heißt in den Alltag des 
Sportes einzutauchen. Dieser Alltag entbehrt oft 
des Glanzes von sportlichen Festtagen, von Gro-
ßereignissen, von mitschwingender Erregung 

Hans-Peter Schössler

Sportvereine stark machen = Gesellschaft stärken
der Öffentlichkeit. Die Vereine sind das tägliche 
Brot des Sportes, von dem er lebt. Das sportli-
che Angebot ist die eine Seite, die Vereine at-
traktiv macht. Aber mindestens so gefragt wie 
die sportliche Betätigung sind die sozialen Kon-
takte. Themen wie das Entstehen von Freund-
schaften und Kameradschaften leben im Verein. 
Fast die Hälfte der Vereinsmitglieder verkehren 
auch privat miteinander. Die soziale Funktion des 
Sportvereins ist von überragender Bedeutung.
Das verlangt nach Unterstützung der Verei-
ne durch die Verbände des Sportes, vor allem 
aber auch durch die öffentliche Hand. Die För-
derung der Sportvereine ist ein Anspruch, weil 
diese Vereine Aufgaben erfüllen, die im staats-
politischen Sinne unausweichlich erfüllt wer-
den müssen und die kein anderer so wie die 
Vereine ausfüllen kann. Wenn wir den Verein 
als eine der in der Gesellschaft wichtigsten Zel-
len, vor allem natürlich auch des Ehrenamtes, 
ansehen,  dann ist die erste und simpelste For-
derung die, dass überall dort Vereine sein müs-
sen, wo sie gebraucht werden. Die Sportvereine 
stark machen heißt die Gesellschaft zu stärken.



 

Wilhelm Schmitt GmbH
Blockheizkraftwerke
Planung
Ausführung
Wartung / Instandhaltung
 
Wilhelm Schmitt GmbH
Robert Bosch Strasse 5
56727 Mayen
Tel. 02651/9887-0 Fax. 988741
www.schmitt-mayen.de
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 Musikverein "Mosella" | Gastbeitrag

Nicolas Endris

Nicht nur im Fußball eine Spielgemeinschaft
Die "Mosella" Oberfell und der SSV Oberfell 
gehören sicherlich zu den wichtigsten Verei-
nen im Dorfleben von Oberfell. Beide Verei-
ne setzen sich dafür ein, dass das Dorfleben 
bunter und vielfältiger wird und engagieren 
sich seit vielen Jahren für ihre Gemeinschaft. 
 
Während der SSV Oberfell in erster Linie na-
türlich sportliche Aktivitäten organisiert und 
bei vielen Oberfeller Festen mitarbeitet, ist die 
Mosella Oberfell ein wichtiger Teil des kultu-
rellen Lebens in Oberfell. Neben der musikali-
schen Ausbildung bietet der Musikverein ver-
schiedene Feste und Veranstaltungen an, die 
das kulturelle Leben in Oberfell bereichern. 
Zu nennen ist da das alljährliche Weihnachts-
konzert, Auftritte bei der Oberfeller Weinkir-
mes und anderen Oberfeller Festen, sowie ver-
schiedene Veranstaltungen in Zusammenarbeit 
mit dem Förderverein "Freunde der Mosella". 
 
Musikvereine 
gibt es in vielen 
Orten. Sie tra-
gen dazu bei, 
dass das kultu-
relle Leben in 
der Region be-
reichert wird. 
So auch der Mu-
sikverein "Mo-
sella" Oberfell, 
der mit seiner 
S p i e l ge m e i n -
schaft "Mosel 
Musik Freunde" 
eine neue, er-
folgreiche Part-
nerschaft einge-
gangen ist. Ein 
besonderes Projekt der "Mosella" Oberfell ist 
die Spielgemeinschaft "Mosel Musik Freunde" 
zusammen mit dem Musikverein Brodenbach.  
Die Idee für die Spielgemeinschaft kam letztes 
Jahr auf und wurde dabei inspiriert von den Spiel-
gemeinschaften im Fußball. Die beiden Vereine 

erkannten schnell, dass beide das gleiche Ziel ha-
ben: neue musikalische Erfahrungen sammeln, 
eine vielzahl an regionalen Veranstaltungen noch 
bunter zu gestalten und das kulturelle Leben der 
beiden Orte zu bereichern und vorallem: Gemein-
sam gut für die Zukunft aufgestellt sein. Es ist be-
eindruckend zu sehen, wie viel erreicht werden 
kann, wenn sich Menschen zusammentun und 
ihre Stärken bündeln. Die "Mosel Musik Freun-
de" sind ein gutes Beispiel dafür, dass solche Ko-
operationen nicht nur im Sport, sondern auch in 
anderen Bereichenwie der Musik möglich sind.  
 
Eine Spielgemeinschaft bietet ähnliche Vorteile 
wie im Fußball. Hierbei geht es um das Zusam-
menführen von Talenten, um gemeinsam als 
Team noch besser zu werden und um Erfolge zu 
feiern. Besonders wichtig ist dabei auch der Zu-
sammenhalt innerhalb des Teams. Die "Mosella" 
Oberfell hat gezeigt, dass eine Kooperation über 

die Grenzen 
der eigenen 
Gemeinde 
hinweg Er-
folge brin-
gen kann 
und man 
durch die 
Zusammen-
arbeit mit 
a n d e r e n 
V e r e i n e n 
nicht nur 
neue musi-
kalische Er-
fahrungen 
s a m m e l n , 
s o n d e r n 
auch das 
Dorf leben 

bereichern und gemeinsam viel erreichen kann. 
 
In diesem Sinne können die "Mosella" Oberfell 
und der SSV Oberfell, wie eingangs erwähnt, 
als wichtige Säulen des kulturellen und sport-
lichen Lebens in Oberfell betrachtet werden.

Einer der ersten Auftritte der Spielgemeinschaft "Mosel Musik Freun-
de" auf der Brodenbacher Kirmes im April diesen Jahres - Foto: Privat



Pizzeria Roma 
Ristorante & Lieferservice

Wir liefern innerhalb 30-45 Minuten!
- Abholer erhalten 10% Rabatt -

Moselstraße 18 · 56332 Oberfell · www.pizzeriaroma-oberfell.de

  Tel.: 0 26 05 / 96 07 93    

Früher an Später denken.

Gerade jetzt:
beruflich neue 
Chance nutzen!Krise

 Als Vermögensberater (m/w/d) bewerben bei

  Regionaldirektion
  Uwe Rath und Team

  Moselstr. 18, Oberfell
  www.gerade-jetzt.com/uwe.rath 

Öffnungszeiten: Dienstag - Samstag: 17:00 - 22:30 Uhr 
   Sonn- und Feiertage: 11:30 - 14:00 Uhr 
      16:00 - 22:30 Uhr 
   Montag: Ruhetag
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Hans-Peter Schössler

Pokalschreck vor 43 Jahren - Lehmen im DFB-Pokal
Der TuS Immendorf steht gegen Rot-Weiß Ko-
blenz am 3. Juni 2023 in Koblenz im Finale 
des Rheinlandpokals. Das ist großartig und 
spricht somit auch für den aktuellen Tabel-
lenführer der Bezirksliga Mitte. Aber Immen-
dorf ist nicht der erste "unterklassige" Verein, 
der das Finale im Rheinland erreicht hat. Ein-
mal schaffte es sogar einer aus der A-Klasse. 
 
Der TSV Lehmen, heute Teil unserer Mosel-SG,  
war die Sensationsmannschaft der Fußball-Po-
kalsaison 1979/80. Die Mannschaft ist gerade 
Meister der A-Klasse geworden. Spielertrainer 
ist Erwin Henn, heute 74 Jahre. Insgesamt spielt 
und trainiert er von 1975 bis 1983 im Verein. 
Betreuer ist Ortwin Pukat. Und Vereinsvorsitzen-
der Klaus Heidger. Mehr als drei Jahrzehnte hat 
er das Amt inne. Und Bürgermeister ist er ganz 
nebenbei auch noch. Die allermeisten Spieler 
kommen aus Lehmen und der Region. Gespielt 
wird auf dem Hartplatz im Ort. Im Kreispokal 
gewinnen die Lehmener in Uersfeld mit 1:0. 
Danach wird Ruitsch-Kerben an der Mosel mit 
6:2 weggeputzt. Alles normal, mindestens das 
darf man von einer Mannschaft erwarten, die 
in der A-Klasse Spitze 
ist. Danach gibt es ein 
4:3 bei Westum-Löhn-
dorf und ein 3:2 gegen 
Niederzissen. Das lässt 
erstmals aufhorchen. 
Und erst recht, als bei der starken SG Lahn-
stein mit 3:1 gewonnen wird. Über Lehmen 
spricht man in der Szene. Jetzt geht es richtig 
los. Vor mehreren hundert Zuschauern wird 
in Lehmen mit 3:2 gegen den TuS Mayen ge-
wonnen. Das ist mehr als eine Randnotiz. 

Und dann kommen am 30. April 1980 die Neu-
endorfer aus Koblenz (TuS Koblenz entsteht erst 
1982; Anm. d. Red.). Es ist das Halbfinale der Po-
kalrunde des Fußballverbandes Rheinland. Wer 
hier gewinnt, der hat nicht nur das Endspiel si-
cher, sondern auch die Teilnahme an der ersten 
Runde des DFB-Pokals! Dann ist es bis zum End-
spiel nach Berlin nicht mehr so weit. Fast 1.000 

Zuschauer kommen zum Spiel gegen TuS Neuen-
dorf. Trainer ist Werner Adam, dessen Vater drei-
facher Fußball-Nationalspieler als Torwart war.  
Auch Sohn Werner ist ein exzellenter Tor-
wart. Lehmen schafft dennoch die Sensation:  
TuS Neuendorf wird mit 3:1 geschlagen! Die Ko-
blenzer konnten es nicht begreifen. "Das war 
unser bestes Spiel. Und nach dem Sieg, da kam 
zum ersten Mal so etwas wie Euphorie auf", 
erzählt Erwin Henn heute noch voller Stolz. 

Man war im Finale des Rheinlandpokals. War-
um sollte jetzt nicht der ganz große Coup gelin-
gen. 31. Mai 1980 in der Metternicher "Kaul". 
Gegner sind die Eisbachtaler Sportfreunde, 
eine der spielstärksten Mannschaften der Re-
gion. 1.500 Zuschauer sind gekommen. Bun-
desliga-Schiedsrichter Volker Huster pfeift. Es 
wird ein gebrauchter Tag für die Lehmener. 
Man geht mit 1:5 unter. Der Rasen ist unge-
wohnt für die Hartplatzspezialisten. Es ändert 
nichts an der Tatsache, dass der TSV Lehmen 
die erste Runde des DFB-Pokals erreicht hat.!

Nun können nur noch 63 Mannschaften die 
von der Mosel daran 
hindern, im Olympia-
stadion in Berlin den 
Pokal zu gewinnen. 
Kickers Offenbach 
wird als Gegner zuge-

lost. Erwin Henn prägt den Spruch, den ihm 
sogar die "Bild-Zeitung" abnimmt. "Vor de-
nen brauchen wir keine Angst zu haben. Ge-
gen die haben wir noch nie verloren", sagt er.

Am 30. August ist es dann endlich soweit. Weil 
es wieder auf Rasen gehen muss, weicht der TSV 
nach Plaidt aus. 2.000 Zuschauer kommen. Of-
fenbach kommt mit Fuhr im Tor, Michael Kutzop, 
der später nach Bremen geht und mit dem 
jungen Uwe Bein, der 1990 Weltmeister wird.  
Lehmen spielt mit Ewald Haupt, Günter Stein, 
Peter Haupt, Toni Goldberg, Karl-Werner May, 
Walter Hürter, Winni Schmitt, Ulli Breitwieser, 
Hansi Becker, Manfred Wolf und Erwin Henn.  

 Sportverein | Historie

"Vor denen brauchen wir keine Angst zu haben.  
Gegen die haben wir noch nie verloren."  

Trainer Erwin Henn zum Gegner Kickers Offenbach
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Eingewechselt wurden Rüdiger Gebhardt und 
Helmut Mülhöfer. Hansi Becker schießt in der 
80. Minute das umjubelte Tor für Lehmen. Dum-
merweise hat Offenbach vorher schon 13 Tore 
geschossen und danach noch zwei. 15:1 ge-
winnt der Bundesligist. Aber Lehmen feiert im 
Saal Herold. Sogar der SWR ist da und macht 
Interviews. Der Verein spendiert ein Essen 
für die Spieler und lädt alle zum Weinfest ein. 

Das Leben sei dann normal weitergegan-
gen erzählt Erwin Henn. Im nächsten Jahr 
schied man früh im Pokal aus. Wunder rei-
chen immer nur für ein Jahr. Aber Erwin Henn 
schwärmt heute noch von dieser Mannschaft. 
Sie hätten so gerne Berlin mitgenommen.  
Das Endspiel dort hat im übrigen Fortu-
na Düsseldorf durch ein 2:1 gegen den 1. FC 
Köln im Nachbarschaftsderby gewonnen.

Timo Uhrmacher  

SSV-Geschichte Teil 7: Bilder aus alten Tagen

Der SSV Oberfell vor 40 Jahren als Meister und Aufsteiger in die Bezirksliga in der Saison 1982/1983: 
Das erfolgreiche Team im altehrwürdigen Oberfeller Löwenkäfig mit hinten v.l.n.r.: Betreuer Wal-
ter Künsting, (Spieler-)Trainer Werner Thelen, Spielführer Werner Komes, Werner Lellmann, Wal-
ter Ackermann, Dieter Michel, Helmut Kühn, Hennes Christ, Uwe, Rath, Clemens Decker, Pe-
ter Bender und dem 1. Vorsitzenden Lorenz Bauer - vorne v.l.n.r. Thomas Baitzel, Thorsten Glesius, 
Siegfried Fischer, Eugen Thelen, Rudi Schunk, Jörg Scherhag, Herbert Bolkenius und Helmut Christ - Foto: Archiv

Auch in der ersten Ausgabe des neuen Jahres 
geht es weiter mit unserer beliebten Serie "Bil-
der aus alten Tagen". Dieses Mal mit einer beson-
deren Mannschaft, um Trainer Werner Thelen, 
die 1983 den Aufstieg in die Bezirksliga schaffte! 
  
Viel Spaß beim Schwelgen in Erinnerungen an 
diese überaus erfolgreiche Fußballzeit. Das 
Besondere sicherlich, dass ausnahmslos alle 

Spieler aus Oberfell und Alken kamen, heutzu-
tage (leider) undenkbar. Wer noch Bilder hat 
und diese der Redaktion zur Verfügung stel-
len möchte, darf sich jederzeit gerne melden, 
wir werden sicherlich einen geeigneten Zeit-
punkt für eine Veröffentlichung finden. Ideal 
wäre, wenn das Spieljahr bekannt wäre und 
das Foto bereits digitalisiert wurde. Mailt die-
se dann gerne an ssvinfo@ssv-oberfell.de



So genießt die 

www.jobelius.de

Peter Jobelius e.K. · Moselweinstraße 1 · 56812 Valwig/Mosel
Telefon: 02671 9773-0 · E-Mail: info@jobelius.de
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- Jahrgedächtnis - 

Thomas "Milli" Christ 
* 19. Januar 1974             † 22. April 2022 

Vor über einem Jahr verstarb unser langjähriges  

Vorstandsmitglied Thomas "Milli" Christ.  

Wir denken noch oft an Dich und werden Dich auch  

weiterhin nicht vergessen!  

Milli, Du fehlst dem SSV jeden Tag.

Wir trauern um den jahrelangen Vorsitzenden unseres Nachbarvereins TCO, 
der für uns alle plötzlich und unerwartet von uns gegangen ist

Karl Hawig
* 5. Mai 1956             † 13. Januar 2023 

Wir werden Karl immer als lebensfrohen, ehrlichen und fairen Sportsmann in bester  
Erinnerung behalten. 

Unser Mitgefühl gilt seiner Frau Ingeborg, seinen beiden Söhnen, den Schwiegertöchtern,  
allen Enkelkindern und Verwandten. 

          Oberfell im Januar 2023

Wir trauern um unser jahrzehntelanges Mitglied

Dieter Markus
* 10. Juni 1938             † 11. Mai  2023 

Unser Mitgefühl gilt seiner Familie, allen Verwandten und Angehörigen.

Der SSV wird Ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

 
          Oberfell im Mai 2023



Öffnungszeiten:

Mo.  Ruhetag
Di. - Fr. 09.00 - 12.00 Uhr
  14.00 - 18.00 Uhr
Sa.  08.00 - 13.00 Uhr

Im Acker 12 • 56332 Oberfell • Tel.: 0 26 05 - 96 16 99

SIEG GEFEIERT.
SCHEIBE ZERLEGT.

Immer da. Immer nah.

Geschäftsstellenleiter Heinz Peifer  
Moselstraße 14 · 56332 Oberfell
Telefon 02605 952029
heinz.peifer@gs.provinzial.com
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Januar 2023

Helmut Sänger 80
Anni Herzer 75

Clemens Decker 60

Februar 2023

Hans-Peter Schössler 75
Sandra Zisgen 50
Daniela Endris 50
Lothar Markus 60

März 2023

Arnold Probst 60
Manfred Thelen 60

Mai 2023

Anja Isaak 50
Heinz Müller 60

Lotte Wolf 80
Oswald Arens 70

&Namen
Nachrichten

Folgende Vereinsmitglieder feier(te)n 
Ihren "runden" Geburtstag...

Der SSV gratuliert seinen  
"Dauerbrennern" im Vorstand...

Jörg Geis (Bildmitte) für 31 Jahre, Dieter Michel 
(rechts) und Walter Uhrmacher (links) für je 27 Jah-
re, wurden für Ihre Vorstandsarbeit von der Ortsge-
meinde Oberfell mit dem goldenen bzw. silbernen 
Ehrenzeichen ausgezeichnet. Unsere Abteilungslei-
terin im Hallensport, Therese Göbel, ebenfalls schon 
über 30 Jahre im SSV-Vorstand aktiv, wurde bereits 
2019 mit dem goldenen Ehrenzeichen ausgezeichnet!

Zur Verstärkung der Volleyballgruppe suchen 
wir weitere Interessierte, die ab Sommer wie-
der zu unseren regelmäßigen Beachvolleybal-
leinheiten in den Löwenkäfig kommen! Jeden 
Dienstag und Donnerstag ab 19 Uhr (Dauer ca. 
2 Stunden, Treffpunkt Beachanlage/Sportplatz). 
Anschließend wird immer noch etwas gemein-
sam an der "Tikibar" verweilt. Die Teilnehmer-
zahl wird vor jeder Einheit über eine WhatsApp-
Gruppe abgefragt. Bei Interesse meldet euch 
gerne bei Martin Thelen unter 0160/96254971. 
PS: Bei schlechterer Witterung spielen wir don-
nerstags ab ca. 18:45 Uhr in der Mosella-Halle.

B e a c h v o l l e y b a l l



In der Mark 13 · 56332 Löf
Tel. (0 26 05) 84 78 07 · Fax (0 26 05 ) 84 78 08

Mobil (01 70) 80 40 680 · E-Mail: dach@holzenundpartner.com
www.holzenundpartner.com

Dirk Meurer
Schornsteinfegermeister &  

Gebäudeenergieberater

Adresse: Alkener Weg 49 · 56332 Oberfell · Mobil: 0177-6594593
E-Mail: dirkmeurer@aol.com · Internet: www.schornsteinfeger-meurer.eu



Wir sanieren Ihre feuchten Wände 
im Keller oder Wohnbereich.
Ohne Ausschachtung!

Unser kostenfreies Angebot:
 9Schadensanalyse
 9Sanierungskonzept
 9Unverbindliches Angebot

Trockene Wände
garantiert!

BWA Expert GmbH
Nordstraße 3
56412 Niederelbert

Jetzt kostenlose Schadensanalyse anfordern!
Direkt anrufen! 02602 / 106 83 53
www.bkm-montabaur.de / info@bwa-expert.de



türkische, italienische und mexikanische Spezialitäten

Lieferung und Abholung täglich durchgehend von 11:30 - 22:00 Uhr
Dienstag Ruhetag! 

02607 - 96 324 14/15 • Kobern-Gondorf • Marktplatz 5

 
Lieferorte: Kobern-Gondorf (ab 10 € / 1,00 € Fahrtkosten), Oberfell, Niederfell, 
Lehmen, Winningen, Dreckenach, Dieblich, Lonnig,  (ab 15 € / 1,50 € Fahrt-
kosten), Alken, Löf, Kattenes, Küttig, Rüber, Kalt, Mörz, Moselsürsch, Müns-
termaifeld, Burgen, Gierschnach, Koblenz-Lay (ab 15 € / 2 € Fahrtkosten)

Seit 1995 in Ochtendung, 2016 in Kobern-Gondorf, 2018 in Kruft, 2019 in Rübenach  
und jetzt auch in Burgbrohl!





MEURER & DITANDY
RECHTSANWÄLTE

Wir arbeiten auf allen Rechtsgebieten,
 insbesondere im 

	 •	 Baurecht
	 •	 Arbeitsrecht
	 •	 Schadensrecht	
	 •	 Wirtschaftsrecht

Wir	führen	Prozesse	vor	allen	Amts-,	Land-	und	
Oberlandesgerichten.


